
SPD-Ortsverein Wesel-Feldmark/Blumenkamp 

Niederschrift über die Vorstandssitzung vom 12.01.2023 

 

Versammlungsort:  Gaststätte Feldmark Eck 

Beginn:   19.00 Uhr 

Ende:    21.10 Uhr 

Anwesende: Norbert Ackermann, Hans-Jürgen Boeken, Waltraud Brands-

Boeken, Hanne Eckhardt, Ruth Freßmann, Karl-Heinz 

Hildebrandt, Leander Möllenbeck, Margret Radsak, Helmut 

Trittmacher, Nicole Wieckhorst, Xavier Domain 

 

Tagesordnung: siehe Einladung vom 06.01.2023 

 

Top 1: Eröffnung und Begrüßung 

Norbert Ackermann begrüßt die Anwesenden und eröffnet die 

Sitzung. 

Top 2: Beschließen des Protokolls der Vorstandssitzung vom 

19.11.2022 

Das Protokoll der Vorstandssitzung vom 19.11.2022 wird 

einstimmig angenommen. 

TOP 3: Ehrung unseres langjährigen Mitgliedes Helmut Trittmacher 

 Norbert Ackermann ehrt Helmut Trittmacher für mehr als 40-

jährige Mitgliedschaft in der SPD. 

TOP 4: Nachlese Glühweinstand am 09.12.2022 

Die Veranstaltung wird allgemein positiv bewertet. Bemängelt 

wird, dass man nicht als SPD erkennbar und dass es aufgrund 

des recht späten Beginns schon sehr dunkel war. Deshalb soll 

bei einer Wiederholung der Aktion zeitlich früher gestartet 

werden. Die HADIs haben sich auch angeboten, bei Aktionen zu 

helfen. Möglich wären auch eine Glühwein- und/oder 

Würstchenbude. 

Unser Dank gilt Frau Knipping, der Norbert ein Präsent 

überreichen wird.  



Fußgängerüberweg / Zebrastreifen Hamminkelner Landstraße   

Pressemitteilung / Presseberichterstattung 

Leider wird der Überweg kaum wahrgenommen und deshalb 

auch so gut wie nicht genutzt. 

Positive Rückmeldungen gibt es von der Praxis Dr. Kuliga und 

der Poststelle. 

 

Verschiedenes 

Im Dorotheenpark gibt es neue Spielgeräte. Hier muss der 

Untergrund unter den neuen Geräten fallsicher gestaltet 

werden. Wir planen eine Aktion im Frühjahr.  

Helmut hat am 30.1. einen Termin bei Herrn Seidel u.a. auch 

hierzu.  

Unser Schaukasten am Feldmarker Marktplatz muss dringend 

wieder aktuell gefüllt werden. Jedes OV-Vorstandsmitglied soll 

bis zum 31.1.2023 ein aktuelles Einzelbild mit Namen an 

Karlheinz Hildebrandt senden.  

 

 

TOP 5: Zukünftige Besetzung der Wahlbezirke sowie Benennung von 

Sachkundigen Bürgern*innen 

    Benennung von Sachkundigen Bürgern*innen 

Wenn die Kandidaten für die Besetzung der Wahlbezirke 

feststehen, sollen hier aktuelle Fotos eingestellt werden.  

Ralph List, der Helmut Trittmacher bei der nächsten 

Kommunalwahl folgen soll, steht erst ab März/April zur 

Verfügung. Helmut macht zu Mitte des Jahres hierzu einen 

Vorschlag.  

Die Sachkundigen Bürger werden etwas später benannt.       

Georg Gabriel bleibt erst einmal. 

 

 

 

 

 



 

TOP 6: Besetzung der Arbeitskreise (aktuell insbesondere Feste) 

- Das Viertel präsentiert sich am 6. Mai 

Es sollen alle Vereine informiert werden.  

 

Nicoles Vorstellung hierzu:  

Unser Viertel,  

Wer oder was mach das aus? 

Vielfältigkeit vorstellen! 

 

Für die Planung benötigt man eine Rückmeldung bis zum 

15. März 2023 

 

- Mitmachen wollen folgende OV-Mitglieder: 

Nicole, Leander, Xavier Helmut, 2 x Boeken, Karlheinz, 

Margret, Norbert, Ruth, 2 x Wegner, Patrick 

 

TOP 7: Öffentlichkeitsarbeit des OV 

- Bürgersprechstunde 

Zukünftig soll an jedem 1. Donnertag im Monat (außer 

Ferien) eine Bürgersprechstunde in der Friedenskirche am 

Feldmarker Marktplatz in der Zeit von 17:00 bis 18:00 Uhr 

stattfinden. Nutzungsgebühr für den Raum wird 30,00 Euro 

/ 37,50 Euro im Winter betragen. In der nächsten OV-

Sitzung wird hierüber spätestens abgestimmt werden.  

 

- Mobile Sprechstunde 

Wie in den Vorjahren werden wir am Gründonnerstag ggfs. 

am Donnerstag vor Muttertag auf dem Feldmarker 

Marktplatz eine mobile Bürgersprechstunde halten.  

 

TOP 8: Aktuelle Themen im Ortsverein: 

- Bordsteinabsenkung Poststelle Feldmark (öffentliches 

Interesse? 

Norbert A. hält die Bordsteinabsenkung für unausweichlich. 

Seiner Meinung nach ist diese Baumaßnahme von 

öffentlichem Interesse. Helmut T. nimmt sich der Sache an. 

- Zwangsversteigerung Wohnblocks Hans-Böckler-Straße 

(Welche Auswirkungen ergeben sich für das Viertel?) 

Bisher Großinvestor, dieser möchte verkaufen, 

Bebauungspläne müssen geändert werden, Helmut macht 



sich über baurechtliche Situation sachkundig, wir setzen uns 

für bezahlbaren Wohnraum ein. 

 

- Ablehnung Fahrradstraße Mühlenweg 

Z.Zt. ist ein Gesamtmobilitätskonzept in Planung mit 

Gutachter und Arbeitskreis, Argumente sammeln 

Helmut Trittmacher informiert sich 

- Verkehrskonzept am Berufskolleg 

Die Stadt soll angeschrieben werden, wie diese Situation zu 

klären ist.  

- Mühlenweg, Hamminkelner Landstraße, Feldmarker 

Marktplatz Bordsteinabsenkung. – Lösung Ackerstraße 

Hier soll die Ortsbegehung mit dem Fachbereich abgewartet 

werden. 

- Am Schulweg vom Berufskolleg über den Holzweg durchs 

Glacis bis zur Bushaltestelle an der Stoppenbergstraße 

gegenüber dem Hochhaus Nr. 62 fehlen zusätzliche 

Müllbehälter.  

Helmut nimmt Kontakt mit dem ASG auf. 

- Auch am Katharinenweg/Mühlenweg fehlen zusätzliche 

Müllbehälter. 

- Am Mittwoch dem 3. Mai 2023 soll eine Besichtigung des 

Delta Port Hafens stattfinden. Bitte bei Norbert Ackermann 

die Teilnahme anmelden. 

 

Die nächste OV-Vorstandssitzung findet am 9. Februar 2023 statt. 

 

 

      

 

   

   

 

 


